

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

## Nagy belpolitikai események hete lesz a nagyhét

A választásokon népünk millióinak a Függetlenségi Népfontra leadott szavazatokkal kell szentesíteni a változásokat, kifejezve azt, hogy ami történt, a tömegek támogatásával és hozzájárulásával történt

A belpolitikai élet erősen megélnéül. A Nagyhét egyben a belpolitika nagyhete is lesz. A minisztertanács elfogadta a Magyar Függetlenségi Népfront elnökségének április 6-án hozott egyhangu határozatát, amely azt javasolta, hogy a kormány tegyen előterjesztést a köztársasági elnöknek az országgyűlés feloszlításáról. A minisztertanács a Függetlenségi Népfront javaslatának elfogadása után előterjesztést tett a köztársasági elnökhez az országgyűlés feloszlítása iránt.

Nagy Imre, az országgyűlés elnöke kedden déli 12 órára összehívta az országgyűlést.

A Szabad Nép, a Magyar Dolgozók Pártjának központi lapja a Magyar Függetlenségi Népfront elnökségének az országgyűlés feloszlítását és új választások kiírását javasoló egyhangú határozatát foglalkozó cikkében megállapítja:

— Hatalmas, hazánk politikai és gazdasági szerkezetét gyökeresen átalakító változások után, az ötéves terv végrehajtásának gazdasági feladatai előtt a békéért folytatott harc első vonalában népünknek el kell mondania véleményét az eddigi munkáról, jóváhagyását kell adnia az előterjesztett terveknek, teljes egészségben állást kell foglalnia népi demokráciánk békepolitikájára, a Szovjetunióvezette békefront mellett.

A Szabad Nép rámutat arra, hogy az 1947-es választások óta mélyreható gazdasági és politikai átalakulások történtek Magyarországon. Majd így folytatja:

— A politikai és gazdasági eredmények közös hatására egyre szélesebb tömegek szeretete és támogatása fordult népi demokráciánk felé. Egyre szélesebb tömegek értették meg, hogy elsősorban a munkásosztály, a kommunizmus utmutatása és erőfeszítései révén értük el azt, amit elértünk, egyre szélesebb tömegek érzik maguké-

nek, — ismerik el saját érdekében levőnek a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály hatalmát.

A cikk a továbbiakban hangsúlyozza, hogy a reakciónak ma már nincs szervezett pártja. Az egykori ellenzéki pártok közül kettő, a Független Magyar Demokrata Párt és a Radikális Párt csatlakozott a Függetlenségi Népfronthoz mert az 1947-es választások óta eltelt időben meggyőződtek arról, hogy eredményes munkát a nép érdekében csak azon az alapon lehet végezni, amelyen a Magyar Dolgozók Pártja és a Függetlenségi Népfront állanak. A Függetlenségi Front programja, éppen úgy mint összetétele, az 1947-es viszonyokat tükrözte, bár természetesen, túl is mutatott azokon — folytatja a Szabad Nép — a Függetlenségi Népfront programja és összetétele azonban már mindazokat a változásokat tükrözi, amelyek az ország hatalmi viszonyaiban, politikai és gazdasági szerkezetében végbe mentek.

A választásokon népünk millióinak a Függetlenségi Népfontra leadott szavazatokkal kell szentesíteni ezeket a változásokat, kifejezni azt, hogy ami történt, a tömegek támogatásával és hozzájárulásával történt.

A továbbiakban a Szabad Nép cikke hangsúlyozza az ötéves terv történelmi jelentőségét és megállapítja:

— A tervet csak a munkások, parasztek, értelmiségiek, kisemberek millióinak céltudatos erőfeszítésével lehet végrehajtani. Népünknek a választásokon kell kifejeznie, hogy a tervet elfogadja, céljait magáévá teszi, hogy vállalja azokat a kötelezettségeket, amelyeket a terv végrehajtása jelent.

Kiemeli a Szabad Nép, hogy a választásokon népünknek ál-

(Folytatás a 2. oldalon)

## Megteremtettük az új ötéves terv alapjait

Vajda Imre államtitkár nyilatkozata

A Tervhivatal vezetői nyilatkoztak a hároméves terv eredményeiről és az ötéves tervről. Vajda Imre államtitkár megállapította, hogy termelésünk már most is elérté, sőt sok fontos áruban meghaladta a békéidők termelését. Ezzel megteremtettük az új ötéves terv alapjait.

Magyeri Andás a mezőgazdaságnak a hároméves terv során elért eredményeiről szólva közölte, hogy a hároméves tervben meg növeltük állatállományunkat, amely a belterjes mezőgazdaság egyik legfontosabb feltétele. Ugyanakkor a dolgozó parasztság munkájának kímélése és a többtermelés érdekében

megkezdtük a mezőgazdaság gépesítését.

Az öntözés kiterjesztésével elősegítettük a belterjes gazdálkodásra való áttérést. Az ötéves terv mezőgazdasági célja, a mezőgazdaság hozam emelésének eszközei a gépesítés, a műtrágya és szerves trágya használatának fokozása, a tudomány által elért eredményeknek a mezőgazdaságban való széleskörű alkalmazása.

A gépállományokat nemcsak traktorral látjuk el, hanem minden egyéb mezőgazdasági géppel és teherkocsikkal is.

Az ötéves terv végén 27 ezer korszerű traktor áll majd a mezőgazdaság rendelkezésére.

## Béke-tömeggyűlés a Trafalgar-téren

„Akar-e valaki háborút?” „Nem!”

Hatalmas tömeg vett részt vasárnap Londonban az Atlanti Egyezmény elleni, a Trafalgar-téren, London legnagyobb központi fekvésű terén rendezett tüntetésen. Amikor Palm Dutt, az angol Kommunista Párt elnöke és a nagygyűlés szónoka feltette a kérdést: „Akar-e valaki háborút?” — az óriási tér visszhangzott az egetverő »Nem« kijáltásoktól.

Palm Dutt így folytatta beszédét:

— Anglia minden városában és falujában ugyanezt a választ kaptuk volna. A nép sehol sem akar háborút. A háború nem elkerülhetetlen, de meg fogjuk akadályozni. Csak egy módon lehet a háborút megakadályozni egyesíteni erőinket, hogy végeztessünk a háborús politikának.

P. Piratin (képviselő volt a következő szónok. Ezeket mondotta:

— A Munkáspárt csütörtökön

súlyos vereséget szenvedett a londoni megyei tanácsi választásokon Cripps politikája miatt. A nép minden bizonnyal meggyőződött arról, hogy Cripps politikája és a háborús politika egy és ugyanaz.

John Ston, a Kommunista Ifjúsági Liga nevében szólalt fel. Feltette a kérdést, hajlandó-e az angol ifjúság az auschwitz, bergenhelsen és buchenwaldi hóhérokkal vállalva harcolni a sztalingrádi hősök ellen.

A nagygyűlés végül viharos lelkesedéssel üdvözölte Paul Robeson világhírű néger énekes üzenetét, amely így szólt: »Semmiféle egyezmény sem akadályozhatja meg a nemzeteket abban, hogy felépítsék azt a világot, amelyben valamennyi nép feketék, színesek és fehérek egyenlő szabadságban és emberi méltóságban élhetnek együtt a földön.«

## Békeért imádkoztak a szentesi hivek

**A protestáns hivek országos békemegmozdulása — Krisztus maga csapjon újra a képmutató és anyagias főpapok közé — A szentesi katolikusok békekönyörgése**

Virágvasárnapján az ország összes protestáns templomában a békéért imádkoztak. A szentesi hivek is őszinte figyelemmel hallgatták végig a lekipásztörök fejtegetéseit a békéről.

A fővárosi helyőrségi templomban virágvasárnapján *Simonidesz* Lajos vezérőrnagy, protestáns püspök prédikált.

— A kereszténység általában a virágok napjának, tavasz ünnepeinek tekinti a Virágvasárnapot. Ez a virágvasárnapi evangélium hallatlan elvonzóitése Krisztus Virág-vasárnapján bement a jeruzsálemi templomba, korbácsot font, kiverte onnan a kufárokat és árusokat és ürekre proklamálta azt az alapelvet, hogy a templomot nem szabad rablók barlangjává tenni és ennek következtében különösen az ő egyházában a templomnak és a vallásnak minden anyagiasától, minden maradiságtól és minden igazságtalansággal való megalkuvástól teljesen mentesnek kell lennie. Mivel pedig a vallás hivatalosai akkor is, minden időben rendkívül értettek ahhoz, hogy elvek hangsúlyozása mellett csak a külszint tartásuk fenn a kegyesség és szentség álorcája alatt, ezt az elvet nemcsak kortörténeti tényként kell értékelni, hanem minden Virágvasárnapon új követelményként kell felállítani. Tehát ma is azt kérjük, hogy az imádság házában nincsenek-e olyanok, akikre Krisztusnak minden olyan kárhóztatása ráillik, amit valaha Jeruzsálemben mondott?

— És ha arra gondolunk, hogy a világ a demokraciában mekkorát haladt, ezzel szemben az egyházak különböző homályos zugában mennyi

A szerkesztő gondterhelten meredt maga elé.

— Már megint nem történt semmi!

Először sóhajtozott, azután szidta munkatársait, akik tehetetlenül hajoltak az íróasztalok fölé. Közben átkozta azt a pillanatot, amikor felült a vonatra és eljött ide újságot szerkeszteni. Mert itt a toronyóra mutatója is csak akkor muzdult, ha rászállt piheimi egy fáradt varjú. Már azon gondolkodott, hogy kis lökést ad a sorsnak; felgyújtja a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt, akkor legalább lesz valami alkalmi szenzáció. Otletének megvalósítására talán csak azért nem került sor, mert megkondult a déli harangszó és ugyebár az ehéd mindennél fontosabb.

Vette kalapját, sietett haza. Utközben jó újságíróhoz méltón fűgér jár a szeme, hátha felfedez valamit. Nem fedezett fel semmit, csak két kevésbé felnőtt, rövidnadrágos uriembert, akik a part fűvén hasaltak és feszült figyelemmel tevékenykedtek egy lyuk körül.

Közelebb lépett.

— Mít csináltak?

Az egyik félszemmel fölpláncolt, de válasza se méltatta, mi-

maradiság, mennyi lanyhaság, mennyi lazóság található, akkor vagy azt kell kívánnunk, hogy az egyházak maguk tisztuljanak meg és vegyék át Krisztusnak azt a lendületét, amellyel bizonyosságot tesz minden farizeizmus, megalkuvás és maradiság ellen, vagy pedig azt kell kívánnunk, hogy *Krisztus maga csapjon újra a képmutató és az anyagias szellemű, az ő egyházát megszenteltelenítő főpapok és irástudók közé.*

A szentesi római katolikus egyház is látva hibeinek békevágyát, a tegnapi nap folyamán az istentiszteletet után könyörgést tartott a békéért.

## Két öngyilkosság a megyében

Felakasztotta magát a baksi bíró és egy csongrádi földműves

Szomorú szenzációja van a csongrádmegyei Baks községnek, melynek közszerzetben álló bírójá, Becsei István 52 éves korában felakasztotta magát.

Megyénkben a másik öngyilkosság Csongrádon történt, ahol

## Álszenteskedve védekezett a bíróság előtt a szabotáló nagygazda

A dolgozó parasztság megfeszített munkával felel a kulákszabotázsra

Szentes város rendőri büntetőbírója tegnap tárgyalta Dancsó János nagykirályi nagygazda szabotázs bűnügyét. Dancsó János annak ellenére, hogy hét lova és sejt traktora van, múltév augusztus 31-ére 21 kolesztrális hold területet nem buktatott le. A vádlott kijelentette, hogy nem éri magát bűnösnek és különböző kifogásokkal keresett. A rendőri büntetőbíró bűnösnek mondta ki Dancsó Jánost és 60 napi elzárássra átváltoztatható 1500 forint pénzbüntetésre, valamint a tanuk utilköltségének és 140 forintot ki tevő napidijának megfizetésére ítélte. A vádlott az ítélet ellen fellebbezést jelentett be.

Hiába igyekeznek a nagygazdák elszabotálni a vetéstervet, a

szentesi dolgozó parasztság eleget tesz kötelezettségének, becsülettel végzi a tavaszi mezőgazdasági munkákat, az ország és ezen keresztül a saját jobb jövőjének megteremtése érdekében.

(Folytatás az 1. oldalról)

lást kell foglalnia a háború és béke kérdésében, állást kell foglalnia az imperialisták ellen a békefront mellett.

— Az ötéves terv erősebbé teszi országunkat — írja a Szabad Nép. — tehát erősíti a békefrontot — s a békefront ereje az imperialisták háborús terveinek legszilárdabb gátja. A Népfőnt programjára szavazva, az ötéves tervre szavazva, népünk a békére szavaz. De ezen túl a választások alkalmat adnak arra, hogy a dolgozó tömegek megmutassák nyilván egységesen állnak az ország demokratikus erőit tömörítő Népfőnt és vezető pártja, a Magyar Dolgozók Pártja mögött.

A Szabad Nép végül leszegézi:

— Bel- és külpolitikai helyzetünk, eredményeink, feladataink és a béke védelme egyaránt szükségessé teszik tehát, hogy népünk most szavát hallassa, hogy új választásokat tartunk.

A Magyar Függetlenségi Népfőnt Országos Tanácsa az 1849-es Függetlenségi Nyilatkozat 100. évfordulójára alkalmából emlékünnepeket rendez a debreceni nagytemplomban, ahol száz évvel ezelőtt Kossuth Lajos előterjesztésére törvénybe iktatták a Habsburg-ház trónfosztását, Magyarország önállóságát és függetlenségét. Az emlékünnepeket délelőtt fél 12 órakor Nagy Imrének, az országgyűlés elnökének megnyitó szavaival kezdődik, majd Révész Imre református püspök üdvözlő beszéde után Dobi István miniszterelnök emlékezik meg az évfordulóról. Ezt követően Major Tamás egy részletet mond el Kossuth Lajos emlékeztető beszédéből, végül a debreceni kollégium világhírű énekkara énekel.

Az emlékünnepeken részt vesz Szakasits Árpád köztársasági elnök, a kormány tagjai, a Népfőnt és a politikai pártok vezetői s a magyar közélet számos vezető képviselője. A Kossuth-rádió csütörtökön délután 18 órakor helyszíni közvetítést ad az ünnepségről.

A Függetlenségi Népfőnt Országos Tanácsa felhívja az ország lakosságát, hogy április 14-én helyezzen mindenütt virágot, koszort 1848-49-dicső szabadságharcosainak sírjaira Kossuth, Petőfi, Tancsics emléktáblájára.

## Diákok figyelmébe:

### Rövidebb lesz a husvét-i szünet

Az idei husvét-i szünet a külügyminiszter rendelkezése szerint rövidebb lesz a multévi szüneteknél. A tanítás az iskolákban szerdán fejeződik be, tehát nagycsütörtökön már nincs tanítás.

Az ünnepek után kedd nem lesz szünetnap. Kedden reggel minden közép- és általános iskolában megkezdődik a rendes tanítás.

## Dókvadász

vel látta, hogy se nem rendőr, se nem tanár. Lázasan tevékenykedtek tovább. A nagyobbik, akinek a megfeszített munkában még a nyelve is száján kívül feleltődött, egyszerűen felkijáltott.

— Most! Húzd meg!

Pillanatok alatt kirántottak a lyukból egy cserebogár nagyságu potrohos anyapókot. A munka befejeztével az idősebbik tisztelettudóan kabátja ujjába dörzsölte az orrát, szipákoló néhánnyat, s végre feleletre méltatta az ácsorgó újdondászt.

Pókot szedünk, kérem.

— Minek az?

Erre már a másik felet, de mintha előbb hunyorított volna egyet, ámbár az is lehet, hogy kancsai volt.

— Eladjuk a patikában!

No mégis csak sikerült egy kis hírt összeszedni. — gondolta a szerkesztő és elhatározta, hogy megmossa munkatársai fejét. Van itt anyag, csak keresni kell! Lám, ő még délben hazafelé menet is talált.

Délután röviden megírta tapasztalatait. Felhívta a diáksá-

got, gyűjtsenek pókot, mert jövedelmező foglalkozás. Bármelyik patikában jutányos áron átveszik a tusnya férgeket és igen fontos gyógyszer készül belőlük.

Több sem kellett a város fiatalságának. Valóságos tatárvész támadt pókországban. A pókok, — ha egyáltalán maradt belőlük — április 8-át ezután alighanem a nemzeti gyász ünnepeinek nyilvánítják. De nem csak a pókok, hanem a patikusok is! Nyugtuk nem volt, özönlött a fiatalság, pikszisben, zacsokban, üvegben cipelte a nemes zsákmányt és hangosan követelte a fizetséget.

Néhány vérmesebb patikus már drasztikus eljárásokat védekezett az invázió ellen, sőt az egyik gyengébb idegzetű felkereste a szerkesztőséget is. Erre a célra kiválóan alkalmas anyanyelvünk segítségével keresetlen szavakkal odaküldte a cikk íróját, ahol nem terem fű és örök világosság fényeskedik.

A szerkesztőségben a patikus invázió után a szerkesztő kapott dührohamot.

Hát kérem az újságíró, amint láthatják, úgy segít magán, ahogy tud. Ha nincs hír, hát csinál...

V. J.

**— Irdessen lapunkban!**

## „Mikor mentem sorozásra...”

A mai napon kilencven lelkesarcu fiatalember állt a sorozóbizottság elé

Kora reggel van. Magyartés felől kocsizó gés hallatszik, majd egy régi nótá hasít bele a reggeli csendbe: »Mikor mentem sorozásra...« Azután feltűnik egy kocsi jókedvű, nótásajku parasztleányokkal. Kalapjukon nemzetiszínű pántlikát táncoltat az erős északi szél.

Szentesen is kapuk nyílnak, innen is, onnan is egy-egy mosolygósarcu fiatalember lép ki az utcára és az Ipartestület felé veszi útját. Ünnepe van ma Szentesen. A fiatalság ünnepe. Sorozás.

Nyolc órakor fiatalokkal teleg meg az Ipartestület nagyterme. Vannak vagy kilencvenen és izgalomtól feszült arccal várják a nagy pillanatot, amikor az orvosőrnagy kimondja: »alkalmas.« (Mert a városban nem is számít lányok előtt embernek az, aki nem katonának való.)

Egyenruhás tiszték forgolódnak a leendő katonák között, akik irigykedéssel nézik a csillogó rangjelzéseket. És ekkor, büszke öntudat tölti be a leendő újoncokat: ma már mindenki lehet tiszt, ha tudásával, ráteremttségével, a hadsereg szeretettelével megszerzi az aranycsillagot.

Régi hagyomány Csongrád-megyében, hogy a sorozáson képviselheti magát a tekintetes vármegye is. Ez még azokból az időkbeli való, amikor a vármegye tartotta a sorozásokat. Ma a honvédségen keresztül a nép soroz és az újoncok majd a néphadsereg büszke egyenruháját öltik magukra, hogy megvédjék a népet, eddigi vívmányainkat, és ezen keresztül a békét.

Alkalmos, jóformán mindenki alkalmas, — mondja az őrnagyorvos, ahogy csillogó büszke szemmel tekint körül az egészséges, erőstestű fiatalokon.

Nincs úgy, mint a régi világban, hogy valaki különböző családfintaságokkal, ravaszágokkal alkalmatlanná akar válni, hogy így bujjon ki a kötelező katonai szolgálat alól.

A toronyóra már régen elköngatta a deket, három óra felé jár az idő, amikor az újoncok elmondják az esküt, fogadalmat tesznek, hogy minden külső és belső ellenséggel szem-

### A tavaszi és nyári divat

legkedveltebb ruhadarabja ismét a kis kosztüm lesz, amely már évek óta tartja magát. Csinos, fiatalos viselet, mindenkinek illik, változatossága miatt pedig különösen szeretik a nők. Lehet viselni bluzát, pulóvert, vagy egész ruhának is, ha könnyű anyagból készítjük. Késő tavasszal és hűvösebb nyári napon jól helyettesíti az angolos kosztümöt, nem kell hozzá vászonra dolgozott drága »fazon« és sokkal könnyebb megvarrni akár házilag is.

ben megvédjük népi demokráciánkat.

Kinyílnak az Ipartestület kapui, s újból felcsendül a fiatalok ajkán a régi nótá: »Mikor mentem sorozásra, angyalom, semmi a kalapomon, — Mikor jöttem sorozásról, angyalom, szalag a kalapomon.«

## A német kérdés nemzetközi érdeklődés gyújtópontjában

A német kérdés megint a nemzetközi érdeklődés gyújtópontjába került, miután a nyugati hatalmak külügyminiszterei megállapodtak az új nyugatnémetországi megszállási szabályzatban és elvileg elhatározták a nyugatnémet köztársaság felállítását. Az új megszállási szabályzat még a nyugatnémetországi reakciós politikusok körében is csalódást okozott. Most-

már ők sem titkolhatják el, hogy a nyugatnémet különalkotmány egyértelmű a megszállás végleges jellegével.

Nyugat Németországban máris megindult a tiltakozás áradata. Frankfurtban mára virradó éjszaka mindenütt plakátokat ragasztottak ki, amelyek Németország kettészakítása ellen tiltakoznak. A német Szocialista

közölte. Az ötödik munkás után felvett összegét egyszerűen megtartotta magának.

A járásbíróóság ifj. Kalmár Andrást felelősségre vonta és jogerősen 15 napi fogházra átváltoztatható 150 forint pénzbüntetésre ítélte.

Egységpárt elnöke, Grotewohl hangsúlyozta, hogy Németországnak demokratikus köztársasággá kell lennie, vagy pedig elpusztul.

### Wallace

levelet intézett Trumanhoz, amelyben ismételtén felhívja a Szovjetunióval való tárgyalások újra felvételére. Wallace hangsúlyozta: Az Egyesült Államok mostani külpolitikája csakis katasztrófához vezethet. Az amerikai nép milliói helytelenítik azt a politikát, mely dollármilliókat áldoz hadfelszerelési cikkekre. A Haladó Párt meg akarja menteni az Egyesült Államokat attól a katasztrófától, amelynek Németország is áldozatul esett.

## Elrendelték a kötelező haszonállatvizsgálatot

A földművelésügyi miniszter elrendelte az 1949. évi tavaszi haszonállatvizsgálat megtartását. Ezeket a vizsgálatokat május 15-ig kell megtenni. Szentese megyei város területén a vizsgálat április 12-e és május 2-á között zajlik le. Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy lapunk április 14-i és 17-i számaiban megjelent érre vonatkozó hirdetményt kiadják figyelemmel. Az illetékes hatóság ezekben a számokban közli a haszonállatvizsgálatok pontos helyét és idejét. A vizsgálatot Szentese város területén a városi helyhatósági állatorvos végzi.

A vizsgálatnál kapcsolatban Acsádi György állami állatorvos adott tájékoztatást lapunk munkatársának.

### A juhok

Ez évben az egypatac állatokat, különösen tsakonykór, tenyészbénaság, rüh, járványos nyirokergynyúlás szempontjából kell a legalaposabban megvizsgálni. Minthogy a juh rühöségét nagyon sok esetben nem jeleníti be, így ez a nagy nemzetgazdasági kárt okozó állatbetegség nem jut a hatóság tudomására, ezért az eltitkolt esetek felderítése céljából a juhnyájak is vizsgálat alá kerülnek.

### Sertések

— A sertéspestis által okozott hárok csökkentése érdekében gondosan be kell tartani a betegség elfojtására irányuló óvintézkedéseket. Figyelmet kell fordítani a sertésartó közönségre, hogy a beteg sertések húsát a betegség terjesztője lehet, ezért ne vásároljon tiltott vágásból származó húst.

### Baromfi

— A baromfibetegségek közül különösen a baromfipestis okoz igen súlyos károkat. Lehetőleg olyan helyről vásároljunk tenyészbaromfit, ahol vézmentes az udvar. A féleven felüli baromfiakat a vízi szárnyasok kivételével védőoltással megóvhajjuk a betegségtől. Az oltástól számított

14 naptól véd az oltás a pestistől és a védettség 2-3 hónapig tart.

## Lehetséges, hogy a Ház ma délben feloszlik

Nagy Imre elnök kedden déli 12 órára összehívta az országgyűlést. Az ülés tárgysorozatra egyelőre a további teendők iránti intézkedést tüzték ki, de várják Szekessy Árpád köztársasági elnök

kéziratát, amely intézkedik a Ház feloszlata iránt és ez esetben a képviselőház kedden délben feloszlik, hogy rövidesen kiirhassák az új képviselőválasztásokat.

## Pénzt talált a fa odvában

Fodor János 14 éves tiszasasi legény gazdájának közölte házánál dolgozott. Segített a háztetőt javítani. Eppen fönt volt a tetőn, mikor látta, hogy gazdája az udvaron lévő egyik odvas fába egy kis bádogszelencét rejt el.

Mikor nem látta senki, Fodor Jancsi lemászott a háztetőről, majd óvatosan kiemelte a fából a bádogdobozt. Mikor fel-

nyitotta, a legnagyobb meglepetésére hétszáz forintot talált benne.

Mindjárt nagy öröme gerjedt és szolt barátainak, akikke mindjárt az első kocsmába ment. Elmulatták mind a hét száz forintot. A szolnoki törvényszéken működő fiatalokruak bírósága ítélkezik a megtevért legényke felett.

## Gépállomást kapott Kunszentmárton

Néhány héttel ezelőtt a »Kőrösvidék« beszámolt arról, hogy a tavaszi folyamán traktorállomást kap Kunszentmárton község. Cikkünk megemlítette azt is, hogy a gépállomás ideiglenesen a Schweiger-féle faterlepen nyer elhelyezést.

Az elmúlt szombat azután nagy öröm érte Kunszentmár-

ton dolgozó parasztságát, mert a gépállomás traktorai váratlannul megérkeztek tehervagonokon a vasútállomásra. Tíz gyönyörű új traktor. Most kerültek ki a gyárból.

A kunszentmártoni gépállomás felavatása husvét hétfőjén lesz nagy ünnepséggel egybekötve.

## SZABADSÁG

JÓZSEF ATTILA

MOZGÓSZINHÁZAK

18 b sz. film

Ma nincs előadás

Április 12-14-ig: kedd, szerda, csütörtök  
Hatalmas meredő rendkívül izgalmas bűnügyi film

HAJSZA

Előadások hétköznap: 6 és 8 órakor

vasár- és ünnepnap: 4, 6 és 8 órakor

# HIREK

Április  
12  
kedd

Kat. Gyula p  
Prot. Gyula  
A Nap kel 5.02  
Nyugszik 18.29 órakor.

Várható idő: Változó felhőzet, szeles idő. Éjszakai lehűlés, a nappali hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik.

Üvegeles gyógyszerárak: április 9-15 ig Cselkóné—Havas.

József Attila:

## Tiszta szíved

Nincsen apám, se anyám  
se istenem, se hazám  
se bölcsöm, se szemfedőm,  
se csókom, se szeretőm.

Harmadnapja nem eszek,  
se sokat, se keveset.  
Husz esztendőm hatalom,  
husz esztendőm eladom.

Hogyha nem kell senkinek,  
hát az ördög veszi meg.  
Tiszta szíved betörök,  
ha kell, embert is ölök.

Elfognak és felkötnek,  
áldott földdel elfödnek  
s halált hozó fü terem  
gyönyörűség szívemen.

— Szakasits Árpád köztársasági elnök bucsu kihallgatáson fogadta Arfwedson svéd ügyvivőt.

— Karácsony Ferenc főispán Budapestre utazott, hogy több fontos várospolitikai ügyben eljárjon az illetékes szakminisztériumnál.

— A DÉFO sz veszi át a volt hegyközségek tagjainak érdekképviseletét.

— A tiszántúli könnyűipar központja lesz Hódmezővásárhely, megszűnik az elvándorlás és három gyár építését vették tervbe.

— Kenyérgabona kiutalást kapnak a táblás termelőcsoportok.

— Külföldi tenyészállatokat hoznak be tenyészállatállományunk felfrissítésére.

— A népjóléti miniszter rendelete értelmében a vándor iskolafogászat keretein belül megvizsgálják a esongrádmegyei irkolás gyermekek fogait.

— A Gazdasági Főtanács az első és második osztályú selyemgubó árát kilogrammonként 10 forintban állapította meg.

— A traktortulajdonosok április 1-től kezdve korlátlan mennyiségben jegy nélkül szerezhetik be az üzemanyagot.

— Az ipari munkásság 100 vagyonmétráját ajándékozott a termelőcsoportok dolgozó parasztságának.

— Dohánypajtlakat kapnak a termelő szövetkezetek.

— A kormány rendelete értelmében a hatóságok elrendelik a juhoknak himlő elleni kötelező védőoltását.

— Rendelet értelmében a labdarúgó mérkőzések játékvezető sértegetőit erőlyesen megbüntetik.

— Vérfertőzés gyanúja miatt őrizetbe vették és Szegedre kísérték Berezvai Mihály Nagynyomás 50 sz. alatti lakost.

# SPORT

## Csehszlovákia—Magyarország 5:2 (1:0)

Prága, 55.000 néző, vezette: Sznajder (Lengyelország)

A vasárnap legjelentősebb sporteseménye a magyar—csehszlovák labdarúgó válogatott mérkőzése volt, melyet a magyar rádió is délutáni adásában közvetített.

A vasárnapi lapok kiétel nélkül magyar győzelmet vártak a magyar csapat prágai szerepléséért, hiszen a magyarok közludo másulag jobbak. Hogy csak egy példát említsünk meg: a cseh

szlovák csatársort a hermincöt éves Bican irányította. Hogy a magyar csapat mégis vereséget szenvedett, az annak tudható be, hogy állandó balszerencse kísérte játékosainkat az egész mérkőzés folyamán. A fiúk idegesek voltak és a gyenge első félidő után a második félidőben igen erős szembeállalást játszottak.

## Csehszlovákia B—Magyarország B 1:1 (1:0)

Üllői-út, 12.000 néző, vezette: Dorogi

Az itthon szereplő magyar B csapatától mindenki győzelmet várta, de a döntetlen sem volt lehetetlen. Az első félidőben a kétségtelenül a csehek voltak jobbak, a második félidőben állandó fölény-

ben volt a magyar csapat, de csak nehezen sikerült kiegyenlíteni. A döntetlen oka az, hogy nem volt összhang a magyar csatársorban.

## Budapest—Pozsony 2:1 (0:1)

Bratislava-stadion, 20.000 néző, vezette: Dankó (Bpest)

Budapest csapata jóval a várakozáson alul szerepelt. Egyetlen csapattárs sem mutatott meggyőző formát. Sok volt a rossz leadás, a csatársor igen körülményesen

játszott. A csehszlovákok leleményesen építették fel támadásukat, de nekik sem volt szerencsájük. Budapest csapata szerencsés győzelmet aratott.

## SzMTÉ—SzVSE 1:1 (0:0)

Az SzMTÉ a következő felállással játszott: Mészáros, — Dorogi, Nagy Imre, — Bellányi, Kálmán, Ankovics, — Lanner, Mkecz, Tóth, Kráter, Tóth II.

SzMAV: Gránicz, — Feragó, Szirapák, — Magyar, Busai, Soós, — Kupeczik, Juhász, Varadi, Pólya, Bolfán.

A szeles időben nem alakult ki szép játék. Az első félidőben a szél az SzMTÉ nek kedvezett. Ez nagy előnyt jelentett, de a csapat nem tudta kellőképpen kihasználni. Az első félidő 0:0 arányban eldöntetlenül végződött.

A második félidőben a Vasutas játszott széllel hátban, mégis az SzMTÉ ért el a vezető gólt, amelyet a MAV Váradi lövésével egyenlített. Így a végeredmény 1:1 gólaránnyal eldöntetlen lett.

Jók voltak az SzMTÉ-ből: Mészáros, Kálmán, Nagy I., Bellányi, a MAV-ből Szirapák, Magyar és Váradi.

A második csapatok vasárnapi eredményei a következők:

SzMAV II.—Vásárhelykutas 6:0  
SzMTÉ II.—Szegvári EFOSz 1:1

## Megkezdődött a fősorozás Szentesen

Az első napon 27 állításköteles nem jelent meg, rendőrrel vezetteték elő őket

Tegnap kezdődött meg Szentesen az 1928-as korosztály fősorozása és az 1924—27 korosztályok pótsorozása. Értesülésünk szerint a tegnapi napon sorozásra beidézettek közül huszonhét nem jelentek meg a sorozáson. A városi katonai ügyosztály vezetője elrendelte ezeknek rendőri elő-

vezetését.

A sorozás még két napig tart városunkban és felhívjuk az állításkötelezetek figyelmét, hogy a sorozáson pontosan jelenjenek meg, ellenkező esetben az indokolatlanul elmaradókkal szemben szigorú rendszabályokat alkalmaznak.

## Kétéves a Politika

A Politika e heti számának gazdag anyagából kiemelkedik a Politika két évéről írott cikk és Paul Robeson „A másik Amerika” c. cikke. Gogolák Lejos cikkében a német kérdést ismerteti, Sebestyén György pedig a világ értelmiségének a béke megteremtéséért folytatott küzdelemről ír. Érdekes cikkek számolnak be a japán problémáiról, a Kravcsenko perben hozott ítéletről, a szovjet nő társadalmi helyzetéről. Gogol születésének 140. évfordulója alkalmából kimerítő tanulmány foglalkozik a halhatatlan orosz író munkásságával. A Politika ára 1 forint.

## Férfiholttestet fogtak ki a Tiszából

Az elmúlt héten egy ruhátlan és erősen oszlósnak indult holttestet fogtak ki Csongrádnál a Tiszából. A férfi 50—60 éves és 160 centiméter magas. Kijelenték megállapítására a rendőrség megindította a nyomozást.

## SZENTESI UJSÁG

A Független Kisgazdapárt napilapja  
Megjelenik hétfő kivételével mindennap  
Felelős szerkesztő és kiadó:  
SZATHMÁRI NAGY IMRE  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szentese, Kossuth tér 5.  
Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában  
Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.

— Ma délig lehet beadni a városházán a 13-as szobában a jövőlelemadó bevallási íveket.

— Kistöke és jaksori lakosok, akiknek lakása a magyartési iskolához közelebb van, azok április 20-án délután 7 órakor a magyartési állami általános iskolában jelenhetnek meg a kapott idézés felmutatásával BCG oltásra.

— Asszonyt választottak meg bírónak Földeákon.

— Női törvénybíróvá választott Munkács közszolg.

— Negyven magyar békékongresszusi delegátus közül csak nyolcnak ad vizumot a francia kormány.

## A győztes totó-szelvény

Csehszl.—Magyarország	1 (5:2)
Magyar B—csehszlovák B	x (1:1)
Bratislava—Budapest	torolva
Csehszl. II.—magy. II.	1 (3:1)
Északm.—Keletm.	x (2:2)
BLASz—DN;LASz	2 (0:2)
Liverp.—Mench. C.	2 (0:1)
Bleck.—Portsm.	1 (1:0)
Huddersf.—Birmingh.	x (0:0)
Magyar—finn	1 (345 5:343 2)
KASE—Spárta	1 (43:31)
MTE—UTE	2 (3:10)
Vasas—Elektr.	1 (13:6)

## Egy darab tizenkétlaltos totó

A totó vasárnapi fordulója 1 drb 12 találatos szelvény érkezett be 153.000 forint nyereséggel. A szelvény tulajdonosa Mészáros Anna Budapest. Tizenegy találatos szelvények száma 14, egyenként 10.999 forint nyereséggel. Tíz találatos érkezett 208 drb, nyereséggel egyenként 447.50 forint.

## Anyakönyvi hírek

Születés: Alexi László, Budapest István, Cziczka Lajos, Berezvai Zsuzsanna, Csatai Mária, Batogh Mihály, Afra Antal, Borók Borbála, Serkédi Eva, Antalfi Imre.

Házasság: nem volt.

Halálozás: Balázs Ferenc 76 éves, özv. Török Jánosné Török Mária 76 éves, Oflar Margit 37 éves, Kiss Lajos 30 éves, Zsiga János 1 éves, Tápai Ferenc 30 éves, özv. Molnár Ferencné Szikszai Mária 80 éves, Aradi Antalné Bartha Zsófia 74 éves, Székely Sándor 86 éves.

## Rádióműsor

Kedd, április 12

KOSSUTH RÁDIO

7.30: Zene 8.00: Izraelita vallásos félóra, 11.30: Dalok. Délután 12.15: Szalonzene, 1.15: Asztali muzsika, 2.15: A házi-együttes, 3.30: Jazz, 5.10: Szovjet napok, 7.00: Hangszerszólók, 7.30: Falurádió, 8.50: Kamarazene, 9.20: Irodalmi est, 10.00: Hangos Ujság, 11.00: Petőfi versek, 11.30: Táncczene.

PETŐFI RÁDIO

7.00: Zene, 7.20: A dolgozó nő otthon, 8.15: Magyar nóták, 10.50: Rádióiskola. — Délután 2.30: A sebeset atyja, 3.20: A gyermekeknek, 4.00: Orgona, 5.00: Jazz, 6.00: Ének, 8.30: A Rádió Szabadegyeteme, 9.35: Szív küldi szívnek szívesen. — 10.00: Zongora.